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ARTIGAS   
Marzo 2017   

 
 Pablo Caram, intendente artiguense, mantiene niveles satisfactorios de 
aprobación de gestión en la capital y en los municipios de Tomás Gomensoro y 
Baltasar Brum, lugares que en promedio más de 6 de cada 10 consultados 
apoyan su tarea al frente de la IDA. En Bella Unión, el municipio más poblado 
del departamento, y como es histórico, su media de apoyo se desploma a menos 
de un tercio de los entrevistados por MPC en la primera encuesta 
departamental anual de la Consultora en ese departamento. Servicios y 
limpieza, al igual con la conformidad sobre la organización del Carnaval, 
aparecen como los mejores números de su gestión.  
En relación a los tres alcaldes, Juan Carlos Martinicorena (Baltasar Brum) y 
Luis Gutiérrez (Tomás Gomensoro) logran altos porcentajes de apoyo entre sus 
coterráneos; ya su colega Luis López (Bella Unión) tiene mucho por hacer: tan 
solo un tercio de los habitantes de su municipio comparten lo que ha venido 
realizando hasta ahora, cifra casi similar a los que se muestran insatisfechos 
con su gestión. 
Los dos representantes departamentales en el Poder Legislativo mantienen 
altos porcentajes de apoyo en la capital, especialmente el nacionalista Mario 
Ayala quien terminó el año pasado siendo el diputado con mayor apoyo en 
todo el país.  
El Partido Nacional, a su vez, continúa siendo soberano en intención de voto 
tanto en el escenario departamental-municipal como en el nacional. 
 
 
 
FICHA TÉCNICA. 
Encuesta probabilística de hogares con selección aleatoria, polietápica, estratificada por zonas, realizada con el 
Sistema de Estratificación Departamental (SED), exclusivo de MPC. 
UNIVERSO: personas mayores a 18 años. 
TAMAÑO MUESTRAL: 740 encuestas. 
MARGEN DE ERROR ESPERADO: no mayor al 4% 
ÍNDICE DE CONFIABILIDAD: superior al 95%. 
ZONAS DE INVESTIGACIÓN: Artigas ciudad, Bella Unión, Tomás Gomensoro y Baltasar Brum. 
 
Realizada entre el 17 y el 21 de marzo de 2017.         
  

  



Artigas 
1. Gestión Intendente Departamental, Sr. Pablo Caram. 

Satisfactoria              61%                                
Regular                        29%                              
Insatisfactoria            6%                                  
No sabe                          4%                              
 

  
2. Gestión en Obras. 

Satisfactoria          50% 
Regular                    37% 
Insatisfactoria        8% 
No sabe                      5% 
 

 
3. Gestión en Servicios. 

Satisfactoria          77% 
Regular                    17% 
Insatisfactoria        6% 
No sabe                      0% 
 

 
4. Gestión en Calles. 

Satisfactoria          40% 
Regular                    42% 
Insatisfactoria      18% 
No sabe                      0% 
 

 
5. Gestión en Limpieza. 

Satisfactoria          69% 
Regular                    26% 
Insatisfactoria        5% 
No sabe                      0% 
 

 
6.  Organización del Carnaval. 

Satisfactoria          65% 
Regular                    12% 
Insatisfactoria        2% 
No sabe                    21% 



7. Gestión Diputados Departamentales. 
                                   Mario Ayala          Silvio Ríos  
Satisfactoria               67%                          45% 
Regular                         11%                          21% 
Insatisfactoria             6%                             9% 
No sabe                         16%                          25% 

 
 
 

8. Intención de voto departamental. 
P. Nacional             32% 
Pablo Caram     44% 
Julio Silveira     41% 
Ns/ otros            15%                           
F. Amplio                10% 
P. Colorado            10% 
Ninguno                     7% 
Ns/ otros                41% 
 

 
 

9. Intención de voto nacional. 
P. Nacional              46% 
Jorge Larrañaga     46% 
Luis Lacalle Pou     41% 
Ns/ otros                   13%                           

F. Amplio                  12% 
P. Colorado                9% 
Ninguno                      9%   
Ns/ otros                  24% 

                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Bella Unión 
10. Gestión Intendente Departamental, Sr. Pablo Caram. 

Satisfactoria           31%                                
Regular                     33%                              
Insatisfactoria       25%                                  
No sabe                     12%                              
 

  
11. Gestión Alcalde Municipal, Sr. Luis López. 

Satisfactoria           32%                                
Regular                     33%                              
Insatisfactoria       30%                                  
No sabe                        5%                              

 
 

12. Gestión en Obras. 
Satisfactoria          22% 
Regular                    17% 
Insatisfactoria      57% 
No sabe                      4% 
 

 
13. Gestión en Servicios. 

Satisfactoria          28% 
Regular                    16% 
Insatisfactoria      56% 
No sabe                      0% 
 

 
14. Gestión en Calles. 

Satisfactoria             9% 
Regular                       6% 
Insatisfactoria      85% 
No sabe                      0% 
 

 
15. Gestión en Limpieza. 

Satisfactoria          16% 
Regular                    19% 
Insatisfactoria      65% 
No sabe                      0% 



16. Intención de voto departamental. 
P. Nacional               27% 
Julio Silveira     44% 
Pablo Caram     41% 
Ns/ otros            15%                           
F. Amplio                  25% 
P. Colorado                 5% 
Ninguno                    14% 
Ns/ otros                  31% 
 

 
 

17. Intención de voto nacional. 
P. Nacional             32% 
Jorge Larrañaga     43% 
Luis Lacalle Pou     42% 
Ns/ otros                   15%                           

F. Amplio                22% 
P. Colorado              7% 
Ninguno                    8% 
Ns/ otros                33% 

                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Tomás Gomensoro 
18. Gestión Intendente Departamental, Sr. Pablo Caram. 

Satisfactoria           57%                                
Regular                     26%                              
Insatisfactoria         2%                                  
No sabe                     15%                              
 

  
19. Gestión Alcalde Municipal, Sr. Luis Gutiérrez. 

Satisfactoria           69%                                
Regular                     22%                              
Insatisfactoria         6%                                  
No sabe                       3%                              

 
 

20. Gestión en Obras. 
Satisfactoria          51% 
Regular                    32% 
Insatisfactoria      11% 
No sabe                      6% 
 

 
21. Gestión en Servicios. 

Satisfactoria          91% 
Regular                      7% 
Insatisfactoria        2% 
No sabe                      0% 
 

 
22. Gestión en Calles. 

Satisfactoria          38% 
Regular                    28% 
Insatisfactoria      34% 
No sabe                      0% 
 

 
23. Gestión en Limpieza. 

Satisfactoria          85% 
Regular                      9% 
Insatisfactoria        6% 
No sabe                      0% 



24. Intención de voto departamental. 
P. Nacional               52% 
Pablo Caram     47% 
Julio Silveira     21% 
Ns/ otros            32%                           
F. Amplio                  10% 
P. Colorado                 4% 
Ninguno                       6% 
Ns/ otros                  28% 
 

 
 

25. Intención de voto nacional. 
P. Nacional             55% 
Luis Lacalle Pou     41% 
Jorge Larrañaga     31% 
Ns/ otros                   28%                           

F. Amplio                12% 
P. Colorado              8% 
Ninguno                    5% 
Ns/ otros                20% 

                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Baltasar Brum  
26. Gestión Intendente Departamental, Sr. Pablo Caram. 

Satisfactoria           66%                                
Regular                     17%                              
Insatisfactoria         8%                                  
No sabe                       9%                              
 

  
27. Gestión Alcalde Municipal, Sr. Juan Martinicorena. 

Satisfactoria           83%                                
Regular                     14%                              
Insatisfactoria          0%                                  
No sabe                       3%                              

 
 

28. Gestión en Obras. 
Satisfactoria          66% 
Regular                    28% 
Insatisfactoria        0% 
No sabe                      6% 
 

 
29. Gestión en Servicios. 

Satisfactoria          91% 
Regular                      7% 
Insatisfactoria        0% 
No sabe                      2% 
 

 
30. Gestión en Calles. 

Satisfactoria          43% 
Regular                    40% 
Insatisfactoria      17% 
No sabe                      0% 
 

 
31. Gestión en Limpieza. 

Satisfactoria          90% 
Regular                    10% 
Insatisfactoria        0% 
No sabe                      0% 



32. Intención de voto departamental. 
P. Nacional               50% 
Pablo Caram     40% 
Julio Silveira     31% 
Ns/ otros            29%                           
P. Colorado              13% 
F. Amplio                     6% 
Ninguno                       2% 
Ns/ otros                  29% 
 

 
 

33. Intención de voto nacional. 
P. Nacional             51% 
Luis Lacalle Pou     51% 
Jorge Larrañaga     28% 
Ns/ otros                   21%                           

P. Colorado            15% 
F. Amplio                   8% 
Ninguno                     3% 
Ns/ otros                 23% 

                     
 
 
 


